



# ІДУЦЗ: від курсів — до вищого навчального закладу

Інститут державного управління у сфері цивільного захисту (ІДУЦЗ) – галузевий вищий навчальний заклад післядипломної освіти. Його засновником є Державна служба України з надзвичайних ситуацій. Основне завдання – післядипломне навчання фахівців, наукова і науково-технічна робота у сфері цивільного захисту, виконання функцій головного навчально-методичного центру країни

## СТАНОВЛЕННЯ

Розвиток авіації на початку ХХ століття та масове використання літаків у Першій світовій війні прискорили становлення на території України системи місцевої протиповітряної оборони (МППО). З 1932 року вона була виділена в самостійну частину. Ця дата вважається заснуванням в Україні системи захисту населення та територій у надзвичайних ситуаціях. Тоді ж у Києві запрацювали Курси вдосконалення старшого керівного складу ППО. Як невід’ємна складова системи, вони розвивались разом з нею, змінюючи назву. Саме на базі Центральних державних курсів цивільної оборони, промислової та екологічної безпеки України 7 лютого 2001 року постановою Кабінету Міністрів України № 133 було створено Інститут державного управління у сфері цивільного захисту.

У 1991 році, з незалежністю України, розпочався перехід до якісно нових стандартів у запобіганні виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків, складний процес розбудови власної системи цивільного захисту. Інститут продовжив свою місію з підготовки та підви-

щення кваліфікації кадрів. У 2013 році розробили «дорожню карту» – Програму перспективного розвитку на 2014 – 2021 роки. Вона визначила основні напрями, заходи та терміни їх реалізації в роботі вишу як навчального закладу післядипломної освіти, що відповідає європейським стандартам.

## ОСВІТА

Нині ця складова розвивається за кількома важливими і актуальними напрямками. Передусім, це – функціональне навчання у сфері цивільного захисту (керівний склад та фахівці міністерств, інших центральних і місцевих органів виконавчої влади). Перепідготовка (надання другої вищої освіти) за спеціальністю «Пожежна безпека» за освітньо-кваліфікаційним рівнем «спеціаліст», а з наступного року заплановано навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. Вивчення англійської мови керівним складом і фахівцями аварійно-рятувальних та спеціалізованих формувань. Підвищення кваліфікації керівного складу та фахівців, діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань

цивільного захисту, начальницького складу органів і підрозділів служби цивільного захисту та керівного складу і фахівців сил цивільного захисту (посадові особи з питань цивільного захисту суб’єктів господарювання, керівний склад і фахівці органів управління системи авіаційного пошуку та рятування з питань цивільного захисту). Підвищення кваліфікації державних службовців II – VII категорій посад («Б» та «В») у сфері цивільного захисту (в галузі знань 07 «Управління та адміністрування»). Підвищення кваліфікації викладачів навчальних дисциплін «Безпека життєдіяльності» та «Цивільний захист». Підготовка з домедичної допомоги для психологів і рятувальників ДСНС.

Крім того, Інститут започаткував низку нових, актуальних для системи ДСНС, напрямів: навчання з питань охорони праці посадових осіб органів і підрозділів ДСНС; короткострокове підвищення кваліфікації з питань цивільного захисту педагогічних працівників навчально-методичних центрів сфери цивільного захисту.

Відбулися заняття з вивчення англійської мови зі співробітниками ГУ ДСНС України в місті Києві та Київській облас-



